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P1.

El Gerente General de su empresa lo llama indignado pues dice que la base de datos esta funcionando muy lentamente. Indique que puntos revisaría y su plan de acción para solucionar esto.

Cuando una base de datos no funciona bien, no es correcto buscar mejorar su performance de inmediato. Primero hay que descartar otras opciones que pueden ser mucho más rápidas de analizar:

· El Pc del usuario: Es bueno revisar si el Pc de la persona que se queja es el problema. Una primera aproximación para detectar esto es revisar si  los demás usuarios tienen el mismo problema. Hay que revisar el Pc para asegurarse que cumpla con requerimientos mínimos, y que no tenga problemas tipos virus, spywarez, mal configuración, problemas de hardware, etc.

· La Red: Este es otro punto que hay que analizar. Hay que asegurarse que no hayan problemas de Red, pérdidas de paquetes, saturación, etc.

· Ya descartado lo anterior, se puede revisar lo siguiente:

· Software que se conecta a la BD: Un software mal programado puede comportarse mal ante constantes peticiones por parte de los usuario y no aprovechar las capacidades de la BD, o incluso degradar su rendimiento. Algunos ejemplos son:

· El programa no se preocupa de cerrar las conexiones a la BD de realiza (tanto las conexiones, como los Statement, cursores, etc. Esto puede degradar el funcionamiento de la base de datos.

· Pool de conexiones: Un Pool de conexiones es una estrategia con la cual el software siempre mantiene una cierta cantidad de conexiones abiertas con la BD, a fin de entregárselas de inmediato al usuario que las solicite (por lo general iniciar una conexión tarda mas tiempo que los datos transmitidos, y esta diferencia es apreciable, más aún cuando las tareas realizadas por el usuario son repetitivas). No utilizar un Pool de conexiones (o implementarlo mal) puede mostrar a una BD mucho más lenta de lo que realmente puede ser.

· La Base de datos: Hay que revisar si hay algo malo en la BD, cuales son sus acciones comunes, revisar sus parámetros, sus estadísticas, índices, logs (logs de errores, de transacciones, etc.). Por último realizar las recomendaciones (tal vez Ud. no es el administrador de la BD, así que no puede tomar decisiones, sino proponerlas), como cambios de índices según cual es más óptimo para la lógica del negocio, ajustes de parámetros, etc.

P2

¿Para que  usa las ESTADÍSTICAS la base de datos.

La base de datos utiliza sus estadísticas para decidir el mejor plan de acceso dentro de una consulta. Cuando una BD realiza una consulta, generalmente esta revisa sus estadísticas para determinar que tablas debe consultar primero y cuales JOIN realizar primero a fin de agilizar la consulta.

¿Bajo que escenario es válido pensar que no se justifica mantener actualizadas las estadísticas?
No se justifica tener las estadísticas actualizadas si:

· Es una BD histórica (los datos ya no cambian. Con actualizarla una vez ya no es necesario seguir actualizándola).

· Mis tiempos de consulta no son críticos.

· No se realizan consultas (Ejemplo: Equipos de sensores que solo reciben un dato y lo guardan).

P3.

¿Que es el COSTO de una sentencia SQL?
El costo es una medida de esfuerzo (NO DE TIEMPO) que nos permite comparar 2 distintos escenarios.

¿Cómo mido el costo de una consulta?
EXPLAIN & EXPLAIN ANALYZE 

Entregan el plan de acceso (cual tabla recorre primero, contra quien hace los JOIN, en que orden, cuando ordena, etc) y los costos asociados a cada etapa. EXPLAIN retorna el plan de acceso en base a las estadísticas, pero no realiza la consulta, y EXPLAIN ANALYZE devuelve el plan realizando la consulta.

Ej:

explain  select *

from equipo INNER JOIN equipo_has_usuario

ON equipo.id_equipo = equipo_has_usuario.equipo_id;

-----------------------------------------------

"Hash Join  (cost=1.06..2.36 rows=12 width=23)"

"  Hash Cond: ("outer".equipo_id = "inner".id_equipo)"

"  ->  Seq Scan on equipo_has_usuario  (cost=0.00..1.12 rows=12 width=8)"

"  ->  Hash  (cost=1.05..1.05 rows=5 width=15)"

"        ->  Seq Scan on equipo  (cost=0.00..1.05 rows=5 width=15)"
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Examples =

To show the plan for a simple query on 3 table with a single integer column and 10000 rows;

EXPLAIN SELECT * FROM foo;

QUERY PLAN

Seq Scan on foo  [c0st=0.00.
(1 row)

If there is an index and we use a query with an indexable WHERE condition, EXPLATN might shaw a different plan:

EXPLAIN SELECT * FROM foo WHERE 1 =

QUERY PLAN

Index Scan using i on foo (cost=
Index Cond: (1= 4)
(2 rows)

.00..5.98 rows=1 wideh=4)

And here is an example of a query plan for a query using an agaregate function:

EXPLAIN SELECT sun(i) FROM foo WHERE i < 10;

QUERY PLAN

Aggregate (cost=23.93..23.93 rows=1 widt
> Index Scan using fi on foo (cost=0.0l
Index Cond: (1 < 10)

)
0..23.92 rows=6 width=4]

(3 rows)

=




¿Como es posible determinar que un índice en particular no esta siendo utilizado para una consulta?
Con EXPLAIN. EXPLAIN me muestra el plan de ejecución, y se puede ver si el índice realmente se ocupa. Con esto NO se puede decir que el índice no se ocupa nunca o que se ocupa siempre (pues tal vez con otras estadísticas el escenario cambie) pero se puede decir que ocurre con  esa consulta determinada con las actuales estadísticas.

P4

Opine: “Los índices son la mejor forma de mejorar el desempeño de una BD”. 

Falso. Revisar P1. 

P5

¿Que problemas resuelve el comando VACUUM?

VACUUM resuelve el problema de las indirecciones, eliminándolas. 

Por ejemplo, si la BD modifica un dato, y resulta que este ahora no cabe, guarda un puntero y lo guarda en otra parte. Esto puede pasar varias veces, y puede pasar que al querer accesar un dato, en realidad tengas que accesar varias partes del disco (porque llega al lugar donde esta el dado, pero  en verdad hay un puntero que va a a otro lado del disco. Entonces se sube ese lado del disco, y resulta que hay un puntero a otra parte, y así. Hay que recodar que los accesos a disco son algo caro.

Además, entre otras cosas, VACUUM borra los datos marcados como borrados y que no han sido borrados realmente por la BD, y compacta la BD. 

P6

Se realizan las siguientes consultas: 

SELECT * FROM TABLA_1, TABLA2;

SELECT * FROM TABLA_2, TABLA1;

Opine:

 ¿Es posible que la segunda consulta se haya ejecutado de forma más rápida?
Si, pues es posible que la consulta (o resultados parciales) que le sirven a la segunda consulta hayan quedado en el CACHE

Si estas 2 consultas tienen el mismo COSTO ¿demoran lo mismo?.

No necesariamente, como en el ejemplo anterior, una puede ser más rápida por el CACHE
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